
Наука, освіта, суспільство очима молодих   1  

Міністерство освіти і науки України  

Рівненський державний гуманітарний університет   

  

  

  
  

  

  

МАТЕРІАЛИ  

ХІ Міжнародної науково-

практичної конференції студентів 

та молодих науковців   

  

«НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО 

ОЧИМА МОЛОДИХ»  

  
  
  
  
  

 

  

  

  

16 травня 2018 року  

м. Рівне  

  

 



Матеріали XІ Міжнародної науково–практичної конференції   2  

  

ББК 72  НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО ОЧИМА  

УДК 001+37+316.3  МОЛОДИХ: Матеріали XI Міжнародної науково– 

Н-34  практичної конференції студентів та молодих  

науковців. - Рівне: РВВ РДГУ.- 2018.- 356 с.   
  

Програмний комітет:  

Постоловський Руслан Михайлович – кандидат історичних наук, професор, ректор РДГУ– 

голова оргкомітету;  

Дейнега Олександр Вікторович – кандидат економічних наук, професор, проректор з наукової 

роботи РДГУ – заступник голови оргкомітету;   

Тимощук Олександр Станіславович – кандидат педагогічних наук, доцент– заступник 

голови оргкомітету;  

Батишкіна Юлія Валеріївна – кандидат технічних наук, доцент; 

Виткалов Сергій Володимирович – кандидат мистецтвознавства, доцент;  

Гон Максим Мойсейович – доктор політичних наук, професор;  

Кирильчук Олександр Миколайович – кандидат філологічних наук, доцент; 

Михальчук Роман Юрійович – кандидат історичних наук, доцент; 

Павелків Роман Володимирович – доктор психологічних наук, професор;  

Петрівський Ярослав Борисович – доктор технічних наук, професор;   

Сяський Андрій Олексійович – доктор технічних наук, професор;   

Трофімчук Володимир Миколайович – кандидат педагогічних наук, доцент; 

Панасюк Віктор Миколайович – здобувач ступеня PhD; 

Поліщук Ольга Павлівна – здобувач ступеня PhD; 

Биков Олександр Володимирович – здобувач вищої освіти ІV курсу історико-соціологічного 

факультету; 

Бортник Леонід Васильович– здобувач вищої освіти ІV курсу фізико-технологічного 

факультету; 

Зайченко Сергій Вікторович – здобувач вищої освіти ІV курсу фізико-технологічного 

факультету. 

 

Важлива інформація: відповідальність за достовірність фактів, цитат, власних імен  та 

дотримання норм академічної доброчесності несуть автори публікацій. Оргкомітет конференції 

залишає за собою право незначного редагування та скорочення поданих для публікації чи 

опубліковання матеріалів. 

 

Рекомендовано до друку Вченою радою Рівненського державного гуманітарного університету 

(протокол №4 від 26.04.2018р.)  

  

 

 

 

 

 

 



Наука, освіта, суспільство очима молодих   199  

Можливості навчальних дослідів і спостережень щодо реалізації проблемного навчання фізики не 

обмежуються тільки уроком. На наш погляд, окремої уваги заслуговують домашні досліди і спостереження учнів.  

У літературних джерелах [2; 7; 9] наголошується, що домашні досліди і спостереження з фізики, проведені 

самими учнями:  

1)дають можливість  реалізувати зв’язок теорії з практикою;  

2) розвивають в учнів інтерес до фізики;  

3) викликають творчу думку й розвивають здатність до винахідництва;              

4) привчають учнів до самостійної дослідницької роботи;  

5) виробляють цінні якості: спостережливість, увагу, наполегливість і акуратність;  

6) доповнюють класні лабораторні роботи матеріалом, який не може бути реалізований на уроці 

(спостереження за тривалими фізичними процесами, природними явищами тощо);  

7) привчають учнів до свідомої цілеспрямованої пошукової діяльності.  

Домашні  досліди і спостереження мають бути тісно пов’язані з майбутнім уроком і виконувати 

пропедевтичну функцію. Адже вони пропонуються учням у процесі проектування наступного уроку, зазвичай, уроку 

вивчення нового  матеріалу, на якому передбачається створення проблемної ситуації.  

Актуалізація і аналіз результатів домашнього дослідження на такому уроці є основою для створення 

проблемної ситуації. У такий спосіб реалізується тісний зв’язок урочної та позаурочної пізнавальної роботи учнів. 

Результати нашого дослідження дозволяють сформулювати такі висновки та рекомендації щодо 

застосування домашніх дослідів і спостережень учнів для реалізації проблемного навчання фізики:  

1) домашні досліди і спостереження мають бути доступними для виконання в домашніх умовах;  

2) їх результати повинні бути основою для створення проблемної ситуації на уроці, бути предметом 

актуалізації і аналізу;  

3) дослідницька діяльність учнів в домашніх умовах має керуватися учителем.  

4) домашні досліди та спостереження учнів в умовах реалізації проблемного навчання дають можливість 

тісно поєднати урочну і позаурочну навчально-пізнавальну діяльність учнів, а також значно розширити межі 

застосування активних методів навчання, зокрема дослідницького, в умовах класно-урочної форми навчання. 

Як правило, таке управління є опосередкованим. Засобами такого керування є узагальнені плани діяльності, 

приписи-орієнтири інструктивного характеру щодо виконання відповідних пізнавальних дій та операцій [3]. 

Зауважимо, що згадані засоби опосередкованого керування є предметом засвоєння для учнів – орієнтувальної 

основою пізнавальної діяльності.  
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МЕТОДИЧНІ ОСОБЛИВОСТІ НАВЧАННЯ УЧНІВ 5-6 КЛАСІВ РОЗВ’ЯЗУВАТИ ТА СКЛАДАТИ 

МАТЕМАТИЧНІ ЗАДАЧІ 

Шевчук В. В., здобувач вищої освіти 

Павелків О. М., кандидат педагогічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Сучасна школа покликана зацікавити учнів навчанням, зокрема вивченням математики, і підготувати їх до 

повноцінного життя в соціумі. З цією метою навчально-виховний процес спрямовується на здобуття учнями 
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комплексу знань, умінь, досвіду та цінностей, що можуть цілісно реалізуватися на практиці. Саме такі навички 

розвинуть в учнях пізнавальну активність, креативність і самостійність, дозволять проявити творчий потенціал. 

Потяг дітей до пізнання є природнім, а потреба в пізнанні є запорукою успішного навчання. Завдяки 

пізнавальній потребі самі знання і процес їх здобуття можуть стати рушієм розвитку інтелекту і важливим фактором 

виховання особистості, розвинути зацікавленість навколишнім світом і математикою як наукою. 

У процесі навчання математичні задачі відіграють велику роль, оскільки ефективно організована навчальна 

діяльність учнів в процесі їх розв’язування являється важливим засобом формування математичної культури і таких 

якостей математичного мислення, як гнучкість, критичність, раціональність, логічність. В 5-6 класах формуються 

знання та вміння розв’язувати математичні задачі та навички застосування їх для розв’язку та складання аналогічних 

математичних задач. 

Особливу увагу до проблеми розв’язування задач як засобу розвитку мислення, формування системи 

математичних понять приділяли Г.П. Бевз [4], Л.М. Фрідман, Е.Н. Турецький [5], О.З. Петренко [3], Д.В. Васильєва 

[1,2] та багато інших математиків. Психологічний та методичний аспект процесу розв’язування задач досліджували 

Г.О. Балл [7], З.І. Слєпкань [6], Л.М. Фрідман [5]. 

Дана тема є досить актуальною, тому що уміння розв’язувати та складати математичні задачі сприяє 

розвитку логічного та аналітичного мислення, поглиблює знання учнів, формує навички дослідницької діяльності. 

Як результат, учні краще розуміють предмет та більш зацікавлені в його вивченні. Основна мета – навчити дітей 

свідомо встановлювати певні зв’язки між даними і шукати їх в різних життєвих ситуаціях, передбачаючи поступове 

ускладнення. 

При формуванні навичок в учнів 5-6 класів розв’язувати та складати математичні задачі дотримуються 

загальних методичних вимог у роботі над задачами, а також деяких спеціальних прийомів, що конкретизують та 

доповнюють загально-методичні вимоги. Кожна нова задача повинна опиратися на набуті та засвоєнні раніше 

знання, а також на повсякденний досвід, відповідати дитячому природному потягу до пізнання. Добре засвоєні та 

раніше розв’язані задачі можна використати для відшукання простіших способів розв’язування задач такого типу та 

постановки нових перспектив. 

Учителям математики варто розглядати ширше коло прикладних задач, здійснювати на уроках 

конструювання й моделювання, тобто посилювати практичну спрямованість курсу, а також знайомити учнів з 

елементами дослідницької діяльності. Пріоритетом мають бути розвиток самостійності учня та його дослідницької 

діяльності під керівництвом вчителя.  

Учні повинні навчитися самостійно аналізувати ситуації; приймати оптимальні рішення; розв’язувати 

проблеми; пояснювати явища, їхні причини та зв’язки; вчитися самостійно характеризувати і оцінювати результати 

діяльності. 

Арифметичні способи виконання задач дозволяють розвивати уміння аналізувати ситуації описані в умові 

задачі, будувати план виконання з урахуванням взаємозв’язків між відомими і невідомими величинами (з 

урахуванням типу задачі), тлумачити результат кожної дії в рамках умови задачі, перевіряти правильність розв’язку 

за допомогою складання і виконання зворотної задачі, тобто формувати і розвивати важливі загальнонавчальні 

вміння.  

При розв’язуванні задач алгебраїчним способом істотне значення має вибір невідомої величини, за 

допомогою якої можна висловити інші (чи частину інших) величини, що входять у завдання, і встановити залежність 

між даними задачі, що дасть можливість скласти рівняння.  

Розв’язуючи готові математичні задачі, учні спостерігають і фіксують певні особливості побудови і мови 

задач, порівнюють задачі за їх суттєвими і несуттєвими елементами, знайомляться з задачами. Таким чином 

формуються елементарні навички побудови задачі, що в подальшому дозволить учням самостійно будувати вже 

більш складніші та цікавіші математичні задачі, поглиблюючи захоплення предметом. 

Отже, важливу роль у вивченні математики відіграють задачі, які підвищують інтерес до вивчення 

математики, розвивають в учнів логічне та аналітичне мислення, пізнавальну активність, креативність і 

самостійність, дозволять проявити творчий потенціал. Математичні задачі не лише розширюють базові шкільні 

знання учнів, але й роблять математику цікавішою та більш творчою наукою. 
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